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Gábor Anasztáz 

szép gondolataiból 

Gyakran találkozom egy idős 
házaspárral. Mindenük a templom. 
Mindenük megvan. Gyermekeik gon- 
doskodnak róluk. S mégis mennyit 
dolgoznak. Fáradoznak nábestg Pénzt 
szereznek s kérdezem, mirevaló ez a 
nagy igyekezet? Azt mondja az egyik 
öreg mosolyogva, hogy az unokáknak 
örömet szerezzenek. Ha látná valaki, 
mennyire örülnek az uj cipőknek, a 
szép szines ruhácskáknak, hát azt 
mondaná, ennyi öröm minden fárad- 
ságot megér. A szülők, akiket ez az 
apró gondoskodás annyi nehéz gond- 
tól szabadit meg, mennyire örülnek. 
Váltig hajtogatják, hogy a nagyszü- 
lők ne fáradozzanak annyit, azonban 
ők minden tilalom ellenére tovább 
láradoznak, hogy több örömet szerez- 
zenek. Ez az ő jutalmuk .. 

. Reggel korán vidám éneklés 
hangja üti meg a fülemet. Figyelme- 
sen hallgatom. Szép hang, müvészies 
ének. Operaáriát énekel. Közben sza- 
porán megy a munka a kertben, a 
majorság között, a ház körül. Taka- 
ritás, seprés, virágok gondozása. S aki 
ezt végzi, már kinőtt a bakfiskorból. 
Boldogságát eltemették valahol az 
Isonzónál vagy a Kárpátokban még 

. Amikor a nélkülözők megszámlálhatatlan tömege mellett, akik önhibájukon kivül 
futotlak a teljes nyomorba, a vagyonosoknak azt az osztályát látjuk, amely semmiféle korlá- 
tot nem ismerve, dőzsöl s fntszérlen dolgokra hatatmas összegeket pazarol el, nem tudjuk 

,hogy ezek nemcsak az igazságosságot tapossák 
lábbal, nanem azt sem értették méeg, hogy a keresztény szeretet parancsa mit követel a gya- 
korlatban. Azt kivánjuk tehát, hogy a szeretet isteni parancsát mind jobban hirdessétek, amely 
Krisztustól adott drága jel és igazi tanitványainak megkülönböztető jegye. Ez az erény arra 
oktat bennünket, hogy minden szenvedőben magát Jézus Krisztust lássuk és azt parancsolja, 
hogy minden testvérünket ugy szeressük, ahogy Krisztus szeretett minket. 

(XI. Pius pápa »Divini Redemptorisz cimü apostoli körlevele az istenellenes kommunizmusról.) 

a mult világháboru alatt. Képzelem 
sokat busult érte. Alig került ki az 
iskola padjaiból, árvaságra jutott. Dol- 
gozott. Keresetéből árva testvéreit és 
özvegyen maradt édes anyját gyámo- 
litotta. Mig mások boldogultak, ő el- 
felejtett a boldogság kék madara után 
szaladni. Beletemetkezett a munkába. 
Kicsi keresetéből mindenik testvérének 
most is jut. Szabad idejében testvérei 
kicsikéinek ruhát készit, örömet akar 
látni. S a mennyország boldog ragyo- 
gása tükröződik arcán, am ikor az örö- 
met a mások lelkében megsokszorozta. 
Szemére vetették, hogy a férfiaknak 
azért nincsen munkaalkalmuk, mert a 
nők a kenyérkereseti pályákat mind 
ellepik. Erre azt válaszolta, hogy szi- 
vesebben gondozná 12 gyermekét, 
mosna rájuk, harisnyát stoppolna, 
csak ne kellene mástól az állást el- 
vennie. Istenem, mennyi fájdalom le- 
het egy ilyen lélekben! És mégis min- 
dig derüs és jókedvet s örömet áraszt 

maga körül. Ő is egy a névtelen hő- 
sök közül. Róluk nem irják majd, hogy 
pótolhatatlan ürt hagytak maguk után, 
amikor a göröngyök dübörögnek a 
koporsójukon, a valóságban azonban, 
ezek azok, akiknek helyét nem pótolja 
senki. 

. 

Orvostól jön egy fiatal ember. 
Könnyek közöt panaszolja, az orvos 
lemondott róla. Alig néhány hónapja 
van még hátra. Azt mondja, hazamegy, 
hátralevő életét arra használja fel hogy 
örömet szerezzen szüleinek. Élete el- 
vesztése nem fáj annyira, mint az a 
tudat, hogy bánatot és szomoruságot 
szerez szegényeknek . . 

.Intézményeinkért, temploma- 
inkért ma is meg kell hoznunk a leg- 
nagyobb áldozatokat. Vérben és könny- 
ben formálódik ki az uj Európa. Ma 
már a győzelem nem kétséges. Köny- 

Megismermi más népek szellemi kincsét, a kulturember életéhez tartozik 

D. Anghel két verse 
(A román költészet egyik Iszkzebb 

nyelvezetü költő, őie, aki érzésekben é 
poéta. Min- 
mberi érzés 

amelyről a költő legszebb 
verseket irhatja. 1914. novemberben 
öngyilkos lett. 

EX-voro 

Lépj csendesen, a csendet meg ne csengesd, 
mint puszta pince hüs sikátorában: — 

az örömöt s a bánatot se pengesd. 

Lépj csendesen, ne tudjalak, ne sejtsek, 
mint korán megtépett, kis virágban 
szivjam parfömőd, mást mindent felejtsek ! 

Lépj csendesen, vigyázz az ut porára, 
a csendet és az utat meg ne csengesd, 
gondolj a büszke lelked perc-urára, – 

suhanj suhogva, szoknyád selyme hangját 
se halljam én, nehogy remegve ujra, 
a költő lelke a sajnálat-haragját. 

Legyözött emlék, engedj tovaszállni ! 
A régi gondok szüretjén dözsölöők, – 
engedj a csendben elmulást találni. 

Lépj csendesen, egy hang, vagy szó se hulljon, 
takar sötéten mély, visszhangos boltiv 

a visszhang hivna, mint ahogy a holt hiv. 

CYTHERA FELÉ 

Hallgassátok a tavasz indulóját, 

és jöjjön, aki vélem jönni tud - 

manodlint is hozzon, s koszorut 

s Cythera felé vezesse hajóját. 

Csak jöjjetek, hol pálmaágu-vértek 

romokbadölt templomot öveznek, 

amely felé vonzódva eveznek 

hajósok, akik vissza sohse térnek. 

Finom arcélü, édes, holtkedvesek, 

ébredjetek a dalvarázs alatt, 

- müűvészetemben mind bus áldozat - 

és jöjjetek, mig a templom fölremeg, 

mint györntgykagyló a tengerviz alatt, - 

s hajónk hajtja a titkos akarat, 

s ha megszólalnál, csak, hogy megbosszuljon : 

Az iró maplója 
Irta : Molnár Sándor. 

.. Magyar könyv, magyar történet, ma- 
gyar regényhős és az életünknek, történelmünk- 
nek egy érdekes fejezete elevenedik meg előt- 
tünk abban a kötetben, amelynek irója I. Ku- 
bán Endre. Ismertetésére legközelebb sor 
kerül és semmi szin alatt sem fog rá várni 
hónapokig, sőt évekig is, mint azt nem egy 
esetben tapasztalhattuk azok részéről, aklknek 
kötelességük volna az irodalmi müvek megje- 
lenéséről, kritikai értékkel tudatni a közönsé- 
get. Mert állapltsuk meg őszintén: nincsen 
kritikai tórumunk, kialakult biráló szemléletünk 
és olvyan lelkiismeretes és felelősséggel ren- 
delkező tényezőnk, akinek szava döntő volna 
különböző könyvek megjelenésének értékelé- 
sében. 

Az az egy két hang, amelyet egyesek 
hallatoak néha, vagy nagyon gyülölködő, vagy 
ellogult, vagy tehetségtelen és Irodalomhoz 
m értő. Nem tudjuk eléggé hangsulyozni, 

hogy kritika nélkül nincsen irodalom. És azt 
sem, hogy több feret keli juttaini az iróknak 
a napilapokban. 

Minden megjelent könyvet kritlkai bonc- 
kés alá kell venni. 

Sajnálaital látjuk, hogy hozzánk közel nem 

Kulturánk követeli ezt. 
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nyelmüek azonban nem lehetünk. 
Imádságban, munkában, erőmegfeszi- 
tésben mindenkinek a részét dereka- 
san ki kell venni. Csak ez az össz- 
hang tudja biztositani fölényünket az 
istentelenekkel szemben. A városok- 
ból jött eddig a rossz példa. Ma a 
városok Isten fényét sugározzák ... 

k 

... Az egyház volt az első, mely 
megalkuvás nélkül hirdette, hogy a 
fajpusztitás bün és helyrehozhatatlan 

károkat eredményez. De azt is hir- 
dette, hogy szükség van helyes bir- 
tokpolitikára, szociálisabb gondolko- 
ásra. A reászorulóknak munkát és 

kenyeret kell adni, nem pedig ala- 
mizsnát és könyöradományt. Máskü- 
lönben ezen a téren éppen a szegé- 
nyek voltak azok, akik a leghüsége- 
sebben teljesitették kötelességüket. 
Velük telt meg a templom, az ő vál- 
laira nehezedetit a nemzet jövője... 

Életünk, sorsunk, napjaink... 
Igen tisztelt Szerkesztő ur! 

Nem éppen kellemes feladat, de 
szükséges - hogy a távolabb állok 
is tisztán lássanak ez ügyben - pár 
szóval még jobban megvilágitani a 
loneai népközösség helyzetét, mellyel 
b. lapja legutóbbi számának egyik 
cikke foglalkozott. 

hét évvel ezelőtt történt meg- 
alakuláskor nemcsak a régi szokásnak 
hódoltunk, hanem mert hittük is, hogy 
az a legjobb megoldás, ha magasabb 
végzettségü egyénekre bizzuk a ve- 
zetést, a két kisebbségi egyház veze- 
tőjét, Baczó Lajos esperes és Karda 
Ferenc plébános urakat választottuk 
meg elnöknek és alelnöknek. Ugy kép- 
zeltük, hogy fenntnevezett urak füg- 
getlen társadalmi állásuknál, valamint 
végzettségüknél fogva legalkalmasab- 
bak arra, hogy vezetői legyenek a 
népközösségnek, s ennek keretén belül 
támogatói, tanácsadói és vezetői le- 
gyenek az arra rászorulóknak, amit 
annál is könnyebben, megtehettek volna 
mert ők azok, akiknek már hivatásuk- 
nál fogva is közvetlen kapcsolataik 
vannak a népközösség tagjaival, s 
mert ilyenek legjobban ismerhetik 
minden egyes népközösségi tag egyéni, 

családi és társadalmi körülményeit. 
De abban hogy ez igy lesz, ugy- 

látszik hiába reménykedtünk, mert az 
eltelt hét év alatt tudomásunk szerint 
semmiféle tevékenységet sem fejtettek 
ki a népközösség érdekében sem az 
elnök, sem az alelnök ur. Ellenben 
Benedekfi Samu ret. segédlelkész. aki 
idejövetele után látta ezt a tespedést, 
s kezébe vette a népközösség ügyét, 
rövid idő alatt Macsó István pénztáros 
közremüködésével olyan hasznos és 
eredményes munkát fejtettek ki, hogy 
ezzel mindenki háláját és elismerését 
érdemelték ki. 

most, amikor a megkezdett 
munka folytatásához az elnök és al- 
elnök tevékeny közremüködését ki- 
vántuk – ami különben a mi kiván- 
ságunk nélkül is kötelességük lett 
volna — egyszerüen lemondottak, — 
velük együtt Stark Károly titkár ur 
is – cserben hagyva mindazt a mun- 
kát és feladatot, amire erkölcsileg, 
fajilag és társadalmilag is kötelezve 
vannak. 

Ezek után történt meg az, hogy 
Macsó Istvánt, a tehetséges iparost- 
aki eddigi munkássága után itélve 
arra legalkalmasabbnak mutatkozott— 

bizták meg az elnöki tisztséggel és a 
népközösségi ügyek vezetésével. S mi 
reméljük, hogy Macsó István, ugyan- 
csak iparos munkatársaival együtt 
olyan eredményes munkát fognak ki- 
fejteni ezután is a népközösség érde- 
kében, amely bebizonyitja majd, hogy 
egyetemi végzettség nélkül is lehetnek 
emberek hasznos, tevékeny és irányitó 
vezetői népközösségi ügyünknek, ha ezt 
a kötelességet lelkesedéssel, egy belső 
ösztön parancsára, nem félve az ezzel 
járó fáradságtól és munkától, minden 
egyéni érdek és haszomra való kilátás 
nélkül vállalják. 

Gondolom, nem árt, ha mindezek- 
ről tudomást vesznek mindazok is, 
akiket a népközösségi ügyek bármilyen 
vonatkozásban érdekelnek. 

Teljes tisztelettel: 
Aláirás 

Nem akarunk vitába szállni a 
fenti cikkben foglaltakkal és különösen 
a vezetők tétlenségéről szóló megálla- 
pitással. Nálunk ugyanis az a szokás, 
hogy ha valaki közülünk igaz, meg- 
állapitást teszen egyes vezetőnk tét- 
lenségéről, hanyagságáról és nemtö- 
rődömségéről, akkor azt bolsevikinek, 
rendbontónak és árulónak nevezik 
azok, akik világ életükben abban let- 
tek hiresek, hogy szerették rásütni a 
különböző vádak bélyegét mindenkire, 
akik több munkát, fokozottabb len- 
dületet kivántak, éppen népünk érde- 
kében. A loneai csoport mostani ve- 
zetői, merjük állitani, olyan légkört 
teremtettek, amelyből nem a torzsal- 
kodás, veszekedés, hanem a békés és 
hasznos munka ideje fog elkövetkezni. 
És mivel igy van, hisszük, hogy ebben 
őszinte becsületes szándékot látnak 
azok is, akik az utóbbi időben tör- 
téntekből kitolyólag, télremagyarázták 
közösségi életünk munkáját. 

álló dolgokról két, három hasábokat Irnak meg 
egyesek. Ha peadig meggondoljuk, hogy ezt 
Inkább udvarlásból és simulékonyságból teszik, 
akkor nem lehet csodálkozni azon, ha jogosan 
méltatlankodunk és őszinte, becsületes, pár- 
tatlan birálatot akarunk. Egyelőre csak ennyit. 
Fenntartjuk magunknak a jogot, hogy ezt állan- 
dóan napirenden tartjuk. Ha azonban alkal- 
munk lesz rá országos viszonylatban, még 
sokszor visszatérünk erre a számunkra fentos 
ügyre . .. 

Viszont nem tagadhatjuk meg az 
elismerés pálmáját egy nagyon értékes és te- 
hetséges irónktól, esztétikusunktól. Debreczeni 
Istvántól, aki igaz szivvel, uj Kazinczy mód- 
ján, slet segitségére a folyton fejlődő és iz- 
mosodó itteni magyar irodalomnak. Debreczeni 
Istvánnak minden szava a jó lélek csengő 
hangja, amelyből csobogó forrásként bugyog 
a teremtő erő, az alkotásra ösztönző akarat. 
Hangoskodásnál többet ér nekünk az ilyen 
gondolat. Mert nem a szilajkodást, a felelőtlen 
érzelmet, hanem életünk, sorsunk, kulturánk 
pártolóját és szellemünk uj magvetőjét tisztel- 
jük benne. És örvendünk, hogy a tesívériségen 
kivül, amely vele összeköt, szellemileg is a 
magunkénak tudhatjuk . .. 

..Az erdélyi magyar könyvpiac szen- 
zációja a most megjelent I. Kubán Eudre uj 
történelmi regénye, A szörösfülü barát, amely 

Martinuzi György életét mutatja be, nemes, 
irói tehetséggel. Az uj és értékes könvyvet 
eddig már nagyon sokan megrendelték mind- 
azok, aklk szeretik a szép könyvet és tudják 
a kötelességüket egy itt megjelent magyar 
könyuvel szemben. Jóleső érséssel állapitjuk 
ezt meg önmmagunkról, vezetőiakről és mind- 
azokról, akik jobb sorsukban sem feledkeznek 
meg az Itteni magyarság szellemi muukásairól, 
az irókról és a költőkről. És ez valóban szép 
és elismerésre méltó dolog, amelyet épenugy 
érdemes megirni, mintahogy nyilván kell tar- 
tani minden olyan ügyet, amely kultur lelkü 
vezetőinket odatüzi bokrétának közönségünk 
szerető szive fölé. Hogy csak néhányat em- 
litsünk a magyar mecenásokról és könyvvá- 
sárlókról, Argay György püspök, Debreczenmi 
István, Martzy Mihály, Dr. Palágyi Jenő, Mol- 
nár Károly, Dr. Kapdebő Novák minorita rend- 

főnök, Guld Emil, Dr. Frint Sándor, Isekutz 
Géza, Fischer Aladár, Némethi István, Péter 
János, Klemencz József, Sorger Nándor, Bo 
nák Ferencz, Sár Jenő, Strasser Miklós, Dr. 
Mucsi József, Rákosa Ferencz, Liszka János, 
Vitán Sándor, Joanovits Janos, Varga György 
és mások személyében, akkor már is meg- 
állapithatjuk, hogy vannak széplelkü vezatőink, 
megértő és támogató embereink, akikre bátran 
lehet. számitani a többi, sok, sok műértőkkel 
együtt, a szellemi termékeiak elhelyezése al- 
kalmával, Köszönet nekik és tisztelet. 

Azonban nem lehet szó nélkül hagyni 
egy bizonyos J. nevü Igazgató és N., másik 

igazgató eljárását az uj magyar könvyuvel 
szemben. Ezek az urak ugyanis azt mondták, 
mikor könyvet ajánlottak nekik, hogy nem fog- 
lalkoznak könyvek megvásárlásával. Ezt őszin- 
tén mondva, nem értfjük. Mart egy magyar 
bank, vagy más cimmel felruházott igazgató- 
nak sem megvárakoztatni, sem kikcsarazni 
egy irót nem szabad. Azt is tudjuk, hogy nem 
foglalkoznak könyvek vásárlásával. Ez a tény 
azonban nem az iróra, hanem valami másra 
veti árnyékát, nem éppen kellemesen. Lehet, 
hogy néhány gazdag jövedelmü ember közöt- 
tünk visszahuzódik mikor ilyen kötelességről 
van szó, de ezt mi nem magyarázhatjuk másra, 
mint tajellenes felfcgásra. Aki pedig igy cse- 
lekszik, attól vonjuk meg azt a jelzőt, hogy 
közénk tartozik. 

. A helybeli gimnáziumban az idei 
érettségizők hagyományos emlékképpel örö- 
kitették meg azt a nagy pillanatot, mikor a 
a nyolcadikosok bucsujával emlékeznek a qim- 
náziumban eltöltött évekre, ahol magukba 
szivták az általános emberi tudományok szel- 
lemét, értékes és arra rátarmett emberek ut- 
mutafása mellett. A tanügyi kar munkáját há- 
lálják ezzel, amely valóban ériékes és elis- 
merésre méltó. 

A szép kiállitásu emléklap terveit Suciu 
most végzet növendék késziteite, sok müvészi 
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Lapunk elmult heti számában megirfuk, 
hogy a lemondott Tecáu alpolgármester helvébe, 
Maateescu tanárt, volt gimnáziumi igazgatót ne- 
vezték ki alpolgármesternek. A kitüző peda- 
gogus, Mateescu alpolgármesterrel alkalmunk 

Uóolt rövid beszélgetést folytatni aki ezeket 
mondta lapunk szerkesztőjének : 

»Különösebb kijelentést nem tehetek, 

mert a foutos és a köz érdekében végzett 
munkánk anunyira lekötnek, hogy nincsen idő 
sgok beszédre. Mint aklit felsőbb parancs álli- 
tott erre a helyre, ahol vagyok, igyekszem 
minden tekintetben ugy cselekedni, hogy a kö- 
zönség érdekei is és a törvény is tiszteletben 
legven tartva, Szeretném felhivni a közönséget, 

Villámintervju Mateescu alpolgármesterrel 
hogy a közélelmezési munkánkban legyen se- 
gitségünkre és ha észrevesz olyan jelenségeket, 
amelyekből az következik, hogy egyesek kiját- 
szák a törvény, ezt azonnal jelentsék, hogy 
az eljárást megindithassuk a vétkesek ellen, 
Azok pedig, akik akármelyik magán intézménytől 
élelmiszert kapnak, hamis spekulációval ne tö- 
rekedjenek arra, hogy kéit helyről szerezzék 
meg az élelmiszert, mert eltekintve attól, hogy 
törvénytelenséget követ el, de megkárositják a 
törvényíbetartó polgárságot is. Aki ilvet cse- 
lekszik, azt szigoruan üldözni fogjuk és nem 
menekül meg a rooleetőt Egyéb mondanl- 
valóm nincsen. Szeretném ha munkámmal a 
vátes érdekeit tudnám teljes egészében szol- 
gálni, mert azt is akarom-. 

Közgyülési timrtot a Bamca 
Parámgul Szövetkezet. A helybeli 
Parángul Szövetkezet, az elmult héten 

tartotta meg rendes évi közgyülését 
Todea Nicolae elnök vezetése mellett, 

aki tapasztalt hozzáértéssel vezeti V. 
B. Taloescu igazgatóval együtt a szö- 
vetkezeti ügyeket. 

Az elmult évi müködésről szóló 
beszámolót Vasile Taloescu olvasta 
fel, amelyet a közgyülésen megjelent 
tagok köszönettel tudomásul vettek. 

Ezután az évi mérleg, a veszteség és 
nyereség számla jóváhagyása követ- 
kezett, amelyet a közgyülés szintén 
egyhangulag jóváhagyott. 

A Banca Parángul ez évben 5 
százalékos jutalékot nizet tagjainak. 

Arról a fontos és közérdekü mun- 
Ááról, amelyet a Banca Parángul végez 
az egész Zs ilvölgyének liszttel, cuk- 
korral, kukoricával és egyéb élelmi- 
szerrel való ellátásával, lapunk egyik 
nemrégi számában már irtunk. Amidőn 

ezt ujból megállapitjuk és egyben a 
zsilvölgyi fogyasztóközönség nevében 
a nyilvánosság előtt is elismerjük, ugy 
hisszük jól cselekszünk vele, a Szö- 
vetkezet vezetőinek, a végzett mun- 
káért nyilvánitott köszönethez, magunk 
is csatlakozunk. 

Pásztorórára memt - agyom- 
utötték. Eorraltaas gyilkosság történt az 
elmult héten a szomszédos Lonea községben. 
Egy Cristea nevü felvigyázó pásztorórára ment 
Todea, ottani munkás feleségéhez. Az asszony 
térje - ugylátszik sejtette feleségének hüt- 
lenségét, mert színleg eltávozott hazulról, de 
csakhamar visszatert és egy altával felsze- 
relve megbujt a lakásban és a mit sem sejtő 
udvarlót baltával agyonütötte. A támadó tetté- 
nek elkövetése után azonnal jelentkezett a 
Hatkokneak Az eljárást meginditották ellene 
s feleségével együtt bekisérték az ügyészség 

fogháraba, 

A helybeli Bamca Paráámgul szövet- 
kezetbe valódi borecet érkezett 
és államdóam kapható üvengekbem. 

Frissem készült, lesfinomabb 

felvágottak és mindennemü husáruk Stánciu 
Remus mészáros és hentesnél, Petroseni, 
Piac-tér. 

Erkölesrajz A piacz egyik 
zöldséges asztala 

mellett áll két férfi. Ugyanott egy 
férfi a feleségével. A férj, hüséges 
kulimódra válogatja a zöldséget. 
Gondoskodik a családjáról. Közben 
az asszony szemezni kezd az egyik 
férfivel. És mosolyog hozzá. Már 
is értik egymást. Csak alkalom 
kellene. Közben a férfi kifizeti a 
murkot, petrezselymet s indulnak. 
A nő teszi magát, mintha az eget 
nézné, de közben ujból a férfire 
veti szemeit. Aztán sarlatán módra 
belekarol a férjébe. Ugy néz ki, 
mintha szeretné. Mintha hüséges 
volna. A nő divatosan van öltözve, 
de a férfiről ezt nem lehet mon- 
dani. De ez nem von le semmit 
az értékéből. Azért lehet jó féri 
és családapa. A két férfi közül 
az egyik, amelyikkel szemezett, 
megáll a járdán és utána néz a : 

nóőnek,. Fanyar, lealacsonyitó mo- 
solyal gondolkozik. Könnyü nőt 
sejt és kalandot remél. Igaza is 
van. Aki ilyen hamar beleakad 
egy férfibe és a férje mellett, az 
nem lehet komoly és tisztességet 
kibiró nő. Az csak azért ment 
férjhez, hogy legyen egy férfi, 
akivel kendözze arcátlanságát. 
Abban a lealacsonyitó mosolyban 
azonban, amelyet a férfi küldött 
a nő után, benne volt a férfi meg- 
vetése, a nőt és becsületét sárba- 
tipró gunyos mosolya. Ezt pedig 
meg is érdemelte. 

— Ujságárusok, jó százalékkal Pet- 
rilla, Lonea és Petroseni területére azonnal 
felvétletnek. Szorgalmas munka mellett jókere- 
seti lehetőség. Jelentkezni lehet e lap kiadó- 
hivatalában, Petrosenl. 

– Legszebb felvételek Joanovits 
János műtermében készülnek, Petroseni. 

Cukrászati különlegmességek 
DEMETERNIEL. 

képessécgel, mig a fényképészeti munkákat 
Liszka János helybeli tényképész, aki közis- 
mert müűvészi felfogását érvényesítatte igen 

dicséretes elismeréssel 

Szá jékosan, de sokat mondóan 
hanytuk utóljára kisebbségi iparmüvészünket, 
gralikusunkat, tehetséges könvviluszírátorunkat, 
Szubotha Ottót, aki a bánát fővárosában él. 
Szubothának legutóbb két képgvüjteménye je- 
lent meg, amelyről ugy a többségl, mint a 

nmnémet és természetesen a magyar írók is 
megállapitották, hogy a gyüjteményben levő 
képek valamennyi darabját gondos és müvé- 
szies elgondolás jellemzi. 

A régi bánáti tőváros néhány szép rész- 
letében gyönyörködhetik a szépet és müvészli 

munkát szerető szem, Szubotha Ottó minden 
muskájában. A rengeteg más és maradandó 

: 

munkái közül meg kell említeni azt is, hogy 
ő ilusztrálta a sSzőröstülü baráte cimű könyvet, 
valamint a másik Kubán könyvet! »Reszket a 

lelkem, mert eszembe jutottále cimüt is. 
Hosszu és müűvészetét méltató kritikát 

munkájáról románui! Micolae Iván, némeltül 
Henrich Simonisz, mia magyarul Kubán Endre 
irtak. És nem mi állapitjuk meg, hogy tehet- 
séges müvész. Csak egy kicsit kellene jobban 
feléje terelni a figyelmet. És a közönséget. 
És a gazdagabb tagiait társadalmunkoak, És 

né ány lelt, amelyből szegégyesen élni 

Egy művészről van szó hölgyelm és 
uraim! Testvérüekről elsősorbar, aki! tehet- 
ségén keresztül azt adja nekünk, ami számunkra 
érték, mindnyájunknak kincse: müvészetét. 

Hogyon lehetséges az, hogy senki sem 
gondolt még arra, hogy valamelyik iparl, ke- 
reskedelnmi, vagy más vállalatnál el kellene 
helyezni értékes iróinkat, költőinket, festőinket 

és gratikusainkat ? 
Ezért leszeek a haladó szellemü emberek 

ellenségei minden felfogásnak, mert a társa- 
dalom, amelynek kötelessége volna gondos- 
kodni szellemi értékelink megélhetéséről, mos- 
toha gyermekként kezeli mindazokat, akik szé- 
pat és maradandót jelentenek népünk, jelenünk 

és jövőnk számára. 
Mert nem e mostoha irói sors e az, hogy 

iróink, müvészeink, költőink, ugy házalnak ér- 
tékes munkaáikkal, mint a handlé az urasá- 
goktól leveteti rongvokkal ? És nem traglkus 
e az iró, vagy müvész számára, hogy könyvélt, 
vagy művészi munkájaát hóna alati szorongatva 
vár csendesen, az ajtó mögött, mig végra azt 

kérdik tőle: mit akar? És ha meg is vásá- 
rolja valaki munkáját, olyaa szörnyü slrán- 
kozások közölt teszi azt, (tisztelet a kevés ki- 
vételnek,) hogy a szégyen plrja lepi el az arcát, 
mert érzi, ugy dobták feléja munkájáért azt a 

péhány lejt, mint a koldusoknak szokták, 

Igaz, hogy az Iró, költő és művészi, va- 

lamint a koldus sorsa között alig van valami 

különbség. Mer! a társadalom sokat törődik a 
kutvákkal, lovakkal, macskákkal, akiket állat- 
védő egyesületein keresztül véd meg az életnek. 
Szivesen dobálják ki egyesek lóversenyre, kár- 
tvára és száz más értéktelenségekre a pénzt. 

Csak a szép müveknek van kevés becsü- 
letük. És azok alkotóinak. Valamiben azorban 
ők is gazdagok. Az irigyeikben. És az olyan 
barátokban, akik majd haláluk után fognak 
szépen emlékezni rájuk. De akkor aztán amig 
élnek, ezzel lognak dicsekedni folyton. Sőt 
anavira mennek ebben a fellogásukban, hogy 
a végén, ezért a barátságért!, amely egyébként 
a legravaszabb és leghamisabb volt életükben, 
legalább is szobrot kivánnak maguknak. 

Hát ha továbbra iís olyan nagyszerüen 
tudnak hazudni, kétszinüek lenni, mint ameddig 
életben volt iró, költő, vagy müűvész barátuk, 
akkor könnyen meg is kaphatják. Igaz, hogy 
ez a hazugság szobra lesz. Erről pedg az 
emberiségnek nem lesz valami jó véleménye 
Mintahogy azokról sincsen, akik visszahuzód- 
nak szellemi értékelek támogatásától. 

Szubolha Ottó ne haragudjor, hogy mind 
ezt vele kapcsolatban mondtam el, de kötsles- 

ségem, küldetésem, hogy minden fajtámhoz 
tartozó lelket segitsek és támogassak. Igaz, 
ez csak szellemi támogatás. De szivem egés 
erejével, lelkem minden bizalmával kiáltom 
ezt a világba és téged pedig szeretettel öle 
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D.sale D-lul 
Tek. urnak - urnőnek 

- Dr. Moga fogászati 
remdelője, Pelroseni, Janza- 

- Egyetlem polgári szó- 
rakozó hely az Iparosg- 
klub Petrosemiben, ahol a 
legjobb italok, kitünő házi kony- 

ha, sültkülönlegességek állandóan 
kaphatók. 

A legfinomabb enyedi borok. 
Husos napokon frissen készült 
zónapörkölt. Vasárnap d. e. házi 
tepertős pogácsa és borsos to- 
kány. Minden alkalommal írissen 
hozott kitünő sör. 

Tisztességes és előzékeny ki- 
szolgálásról JÉGER FERENCZ 
vendéglős gondoskodik. - Baráti 
összejövetelekre alkalmas külön 
elviség. 

telep. Rendel naponta d. e. 8-12.ig 
és délután 27 óráig. 

A Napló előfizetési árni: 

Egy hónapra 25 Lei. 
Egy negyed évre 70 Lel. 
Fél évre 130 Lel. 
Egy évre 250 Lei. 
Intézményeknek, hivataloknak, 

vállalatoknak, egyesületeknek és 
klubboknak 1000 Lel 

Külföldre egy évre 500 Lel. 

A NAPLÓ szerkesztősége és ki- 
adóhivatala, Petroseni, trada Legfinomabb tea- és cukrász- 

sütemények 
VWELTHERNÉL. 

Regele Mihai I. 20 szám. 

—- LEGSZEBB felvételek, mü- 
vészi á é kidoldozásu képek a 
Petroseni L i s z k a fényképész 
mütermében készülnek. A mű- 
termet önállóan vezeti. 

Eladó ház 
Peirosemibem, 

közpomtbamn 
3 szobás, előszobás, fürdőszobás, minden konforttal 

konyha, kamara és hozzáépitett 

külön előszoba, fürdőszoba, nagy 
szoba, pincével, polgári lakóház, 

családi okok miatt 

AZONNAL 
Értekezni e lap kiadóhivatalában 

— A GULD bodegában a 
legfinomabb csemegesajiok, fel 
vágottak, cukorkák és legjobb 
Htalok állandóan kaphatók. Fris- 
sen csapolt sör. 

Rendeljen Hangya-borokat, 
e liköröket 
. 

Aludi és nemrég kibővitett aradi borpincéink az előző 
évek kitünő boriermeléseiből rendkivüli készletekkel és 
nagy választékkal rendelkeznek. Pincéink készleteit 
nem befolyásolta a mult évi rossz termés. Nemcsak 
kellemes izü asztali borokkal rendelkezünk, ha- 
nem kitünő muresmenti fajborokkal! is. Szö- 
vetségünk évtizedek óta fennálió Eum és Likör- 
nyára minden igényt kielégít. - Ajánljuk elsőrendü 
Corsum és Krémliköreimke, Comsum és 
Tearmmjaimkat, továbbá Konyak készitménya- 
inket. Ahol a községben nincs szövetkezet, ott magá- 
uosoknak is a legnagyobb készséggel rendelkezésr 
állunk, ugy kis, mint nagy tételekben. Adjon fel pró- 
barendelést. Árjegyzéket készséggel küldünk. Nagyobb 
véfel esetén keresse fel pincéinket. RENDELÉSEK. 

„Federala Furnica" Aiud, jud. Alba, vagy 
Magazin de Tranzit Furnica Arad, Str. M. Muresan 7-9. é 

FOGAKAT 
a legjobb és legmodernebb kivitelben, valamint száj- 
padlás nélküli fogsorokat, felismerhetetlenségig ter- 
mészetes csontszinü koronákat és hidakat készit, a 
legujabb rendszer szerint 

Laskay Károly 
államilag vizsgázotitt FOGTEKNIKUS 

PETROSENI 

„JIA NUL 
a zsilvölgyémek legelső bor, sör és mimdemféle szeszesítalok : 

magy raktára 

Állaedóan kaphatók a legkitünőbb és legfinomabb borok, likörök, 

különböző italok a legolcsóbb napiárban. Sörben is csak vezető 

gvárak termékeit szállítja, Bragadiru sör a közönség kedvenc itala. 

Tegyea egy próbarendslést. 

Cime : PETROSENI, STR. REGELE MIHAI, (Mafes). 

zööaokszkzeoeo 

UZINA ELECTRICA S.P.A. 
PETROSENI - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas és alacsony feszültségü szerelési 

anyagokat. - Csillárok, izzólámpák és főzőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Elvállal mindennemü szerelési munkálatokat 

felelősség mellett 

öközoköenue 

SADOVEANU STEFAN 
Rum, likör és cognacgyára. Borpiucészet, legfino- 

mabb borok, kitünő sör és egyéb szeszesitalok 
nagyraktára. 

PETROSENI, Str. V. Conta, volt Schátfer raktár. 

bodega és csemege különmlegességek raktára 

PETROSENI. (Szemben a Liszka féle fotómüteremmel. 

Mindennap frissen csapolt sör, enyedi és más speci- 

ális borok. Likör különlegességek, csemegék, 

csokoládé, vaj és konzervek állandó vásár- 

lási hely. 

Felvágottjai a legjobb gyárak termékeli. 

Legszebb és lermodernebb miszöytóe 
nyelmes székek, legujabb divatu sport gyermekkocsik 

az Aradi Emiorraktárbam, Beiresemi. 
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Tipografia aCORVIN Deva 1942. 


